

# В ПЕРСПЕКТИВЕ РАЗВИТИЕ

*Накануне новогодних праздников коллектив ЗАО «Павловское Ремтехпредприятие» будет праздновать свое 25-летие.*

И, как водится, праздник здесь встречают трудовыми достижениями. Конечно, они в сравнении с объемами доперестроечного периода ниже, но для коллектива значимы. Так, до перестройки за год на ремтехпредприятии ремонтировалось до 1600 двигателей, во время перестройки до 170, а в этом году 300. Намечился рост производства. По итогам 2002-2003 сельскохозяйственного года коллектив предприятия занял первое место в краевом трудовом соревновании по ремонту и получил Почетную грамоту администрации Алтайского края и денежную премию в размере 10 тысяч рублей.

Отсчет деятельности предприятия идет с момента выхода в 1978 году первого двигателя на К-700. За 25 лет для сельхозпредприятий края было восстановлено 23537 двигателей. А за последние два года из освоенных новых двигателей А-01 на трактора Т-4 и А-41 на ДТ-75 отремонтировали 62 единицы.

Черным для предприятия был 1997 год. Тогда полным ходом шла перестройка. Катастрофически снизились объемы производства. В указанный год было отремонтировано всего 176 двигателей. По словам руководителя предприятия Василия Семеновича Пятницы, сброс производства остро переживали все. Но люди не упали духом. Кризис удалось преодолеть. Уже в 1998 году объемы работ медленно, но начали расти, а на конец года был уже отремонтирован 181-й по счету двигатель.

Предприятие выжило, т.к. основной костяк, грамотные и ответственные рабочие и ИТР-овцы, остались. Удалось сохранить связи с поставщиками, расширить список выполняемых работ. Уве-



личился круг потребителей - ими стали, наряду с сельхозпредприятиями края, частные лица и фермеры.

Параллельно росли объемы производства и заработная плата. Так, если в 1999 году средняя зарплата по предприятию составляла 726 рублей, то в этом году 4641 рубль. В зимний период заработки снижаются, сказывается зависимость от сельхозпредприятий. С марта объемы работ увеличиваются, соответственно, и заработки. В результате на предприятии зарплата выплачивается регулярно, без задержек перечисляются все налоги.

Руководство считает, если налог заплатил вовремя, то счет предприятия полмесяца остается открытым, а в таком случае можно смело работать дальше. В экономическом плане ремтехпредприятие работает стабильно.

На предприятии продолжается ремонт двигателей, восстановление деталей, реставрация запчастей. Но поскольку оборудование практически не меняется, а ремонтируется, - возможности самостоятельно изготовить какие-то детали, коленвалы, нет. Их приходится закупать.

- Вот тут-то и прямые убытки начинаются, купишь «кота в мешке», а потом страдаешь, - сетует на низкое качество запчастей Василий Семенович, - выручает то, что коленвалы идут с Ярославского моторного завода.

На отремонтированные двигатели дается гарантия на год. Если за это время он выходит из строя, то, по рекламации, специальная бригада выезжает на место, устанавливает причину поломки и устраняет ее.

На предприятии заключен коллективный договор, в котором предусмотрены социальные гарантии, выдержаны все нормы по технике безопасности. Люди обеспечиваются зерноотходами для ведения личных подворий, мукой, углем. Работающие на вредных участках получают положенные спецжиры, все рабочие снабжаются спецодеждой. Надо сказать, что и условия для труда созданы. В цехе, где трудятся рабочие у станков, - чистота и порядок. Каждая деталь, инструмент на своем месте.

В честь 25-летия предприятия руководством решено наградить Почетными грамотами и премиями передовиков производства. Это Н.Г. Койнова, А.С. Бабакин, С.А. Двоеносов, А.И. Звягинцев, Ю.В. Щеткин, С.В. Чернодаров, Н.В. Турченко, И.П. Кашедов, Л.Г. Горшкова, В.А. Мурашов, Л.В. Корчагина, А.А. Журавлев, В.Х. Гиб, В.А. Золотарев, А.М. Захаров. Особо отметил директор предприятия труд молодых ребят, а среди них выделил Анатолия Журавлева. Приветствуются здесь и семейные династии, к примеру, хорошо трудятся семьи Щеткиных и Журавлевых.

Есть у предприятия и перспектива развития. Руководству она видится в освоении двигателей А-01 и А-41, в оживлении сельского хозяйства в целом. Есть надежда, что коллектив предприятия без работы не останется.

Накануне торжественного события директор ЗАО «Павловское Ремтехпредприятие» поздравляет коллектив и желает всем здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

**Татьяна КОВАЛЕНКО**